

■ Событие

# В гостях у «Усть-Катавской недели»

(Окончание. Начало на 1-ой стр.)

Одной из достопримечательностей города является Французский мост, объединяющий северную часть города и левобережье. Этот мост опирается одним концом прямо в площадку перед заводоуправлением Усть-Катавского вагоностроительного завода — градообразующего предприятия.

При въезде в город мы увидели красно-белый трамвай, и решили, что в этом населенном пункте жители для перемещения используют и этот вид транспорта. Оказалось, наши умозаключения были преждевременными. Железнодорожные пути есть, но, это не транспортная артерия, а испытательный полигон для тестирования заводской продукции. Жители привыкли к тому, что очередной трамвайчик бежит по заржавленным рельсам по городку, среди сельских построек. Сфотографировались мы и на необычном, вантовой конструкции, Брянском мосту, построенном через реку



Брянский мост, построенный через реку Юрюзань в 1943-1944 годах

ошибусь, если скажу, что навряд ли найдется в России городок, где был бы памятник Павлику Морозову. В Усть-Катаве этот монумент нам посчастливилось лицезреть.

Поездка оказалась хоть и трудной,



Французский мост

Юрюзань в 1943–1944 годах. В Усть-Катаве широко развит спорт, поэтому заглянули мы и на площадку спортивного корта. Издали полюбовались куполами местного действующего храма.

Поразил наше воображение Дворец культуры. Отделка здания, его интерьер — поистине настоящее произведение искусства. Думаю, не

путь до Усть-Катава неблизкий, но общение с коллегами — живое, эмоциональное, искреннее, порадовало. Это — своеобразный «глоток» свежего воздуха. Время требует новых идей, новых решений. Вопрос, как разнообразить привычный облик «районки», содержание газеты — стоит сегодня и перед коллективом «Октябрьской искры».



Фото и материал Ларисы КЛАММ

■ Круглый стол

## День России — в музее

Каким вы привыкли видеть музей? Скорее всего, вам представляются экскурсии по залам с разглядыванием экспонатов, на которых всегда есть табличка с предупреждением «руками не трогать».

Представьте себе другую картину: стол с белой скатертью, тульский самовар, берестяной поднос с баранками, глиняные миски, кусковой сахар, щипчики для откалывания сахара, крынка, глиняные кружки и деревянные ложечки, вышитый рушник — все в лучших русских традициях.

«Обыкновенное чаепитие», — скажите вы.

Нет, это не просто чаепитие, это беседы за круглым столом в районном историко-краеведческом музее, посвященные Дню России, темой для которых в этом году стала «Русь изначальная».

— Теплая, домашняя атмосфера лучше располагает к душевному разговору о родном крае, О родине, о русских, их обычаях, о русской кухне, предметах быта, музыкальных инструментах — поясняет инициа-

тор и организатор такого необычного мероприятия, — директор Валентина Карповна Новикова.

Мероприятие носит познавательный характер, но тема раскрывает не через сухой рассказ об истории, а через наводящие вопросы, загадки, интересные жизненные истории и ситуации.

Директор музея с радушной улыбкой в несложной беседе подводит посетителей к теме предстоящего разговора: «Кто мы — русские?» «Почему так называемся?», информирует о различных гипотезах происхождения слов «Русь», «Россия», значении цветов российского флага. Для закрепления полученных знаний проводится игра в виде загадок, конкурсов, посвященных истории и историческим событиям.

В разговоре также большое внима-

ние уделяется происхождению праздника Дня России, берущего свое начало с провозглашения Дня принятия декларации о государственном суверенитете Российской Федерации.

Праздник отмечается 12 июня, начиная с 1992 года. Сначала праздник носил длинное название «День принятия декларации о государственном суверенитете РФ», а затем, с 2002 года, название было изменено на более лаконичный вариант — «День России».

История праздника, хоть и не велика, но насыщена. Вначале это было чисто формальный, не признанный большинством граждан праздник, а затем стечением времени, благодаря достижению некоторой стабильности в стране не приметный выходной день постепенно становится настоящим Праздником для всех россиян. День России все отчетливее приобретает патриотическое значение с оттенком национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины.

Алиса НЕБЕРОВА

■ Проблема

## Что делать селянину, если «ПРИСПИЧИЛО»

На автобусной остановке по улице Ленина, пассажиры, приехавшие с периферии в райцентр по своим делам, кто в аптеку, кто по магазинам, далеко не редкость. И молодые, и пожилые, кто, сидя на удобной лавочке, кто, стоя немного поодаль, ожидают приезда транспортного средства.

Невольно подсмотренная из жизни картинка, заставила сначала улыбнуться, а затем задуматься. Все дело в том, что не очень молодая пара супругов (такой вывод я сделала, услышав их словесную перепалку) пыталась решить возникшую проблему. Вот-вот должна подойти маршрутка, а женщине «приспичило» сходить в туалет. О физиологических потребностях человека как-то не принято говорить вслух, но тут деревенским жителям было, как говорится, не до приличий. На горизонте ни одного деревянного, хотя бы примитивного сортира, не наблюдалось, как, впрочем, и возможности цивилизованно справиться естественные надобности. Да и укромного местечка в виде кустов — тоже. Центр села, как-никак. Мужчина, все больше распалаясь, перешел на ненормативную лексику. И пригрозил своей спутнице, что, мол, пусть выкручивается, как может, а он ждать ее не собирается. Собразительная женщина сначала растерялась, но, оглянувшись вокруг, напрямик направилась к зданию центральной столовой. Через несколько минут, она уже довольная, возвращалась назад. С победоносным видом, который можно было «расшифровать» так: и чего разорался, дело выведенного яйца не стоит. Да, в этот раз просто «повезло». В целом же, нужно признать, вопрос: куда сходить в туалет, особенно для приезжих, всегда актуален.

Тема — деликатная, как быть?

Проблема с отсутствием обще-



ственного туалета в райцентре «назрела» давно. Поступали и телефонные звонки в редакцию газеты, и небольшой опрос гостей села, подтверждают: проблема есть, ее нужно решать.

Прекрасно, если гость села хорошо ориентируется на местности. Знает дислокацию строений с дыркой в полу. Как правило, при учреждениях райцентра имеются уличные туалеты, но, согласитесь, кому понравится, если их будут посещать посторонние. Понять владельцев и руководителей можно: общий уровень культуры людей оставляет желать лучшего, и не успеешь и глазом моргнуть, как доступный туалет превратится в загаженное место. Как пример — придорожные туалеты вдоль челябинской трассы, до которых добраться можно, ловко балансируя по узкой тропинке. Но, прежде повыше подвернув брюки, и наденев противогаз. Неудивительно, что многие из нас стараются не церемониться, ведь к услугам — вся ширь родных просторов, и бегут до ближайшего лесочка.

Куда бежать в селе?

Этот вопрос «ОИ» задала главе Октябрьского сельского поселения Олегу ПАНАРИНУ. И вот какой ответ получила:

— Согласен, проблема существу-

ет. Но, безвыходной ситуацию назвать не могу. Туалет имеется на территории районного Дома культуры, который не так давно отремонтировали коммунальные работники. Возле общественной бани также имеется подобное «заведение».

Вопрос заключается еще и в том, в каком месте можно будет поставить общественный клозет, кто его будет в дальнейшем содержать, и на какие средства. Я считаю, что учитывая значимость этой проблемы, нужно вынести вопрос на обсуждение депутатов районного Собрания, чтобы в бюджет были заложены определенные средства. Тогда мы, со своей стороны, согласуем этот вопрос в нужных инстанциях (отделе архитектуры и так далее) и построим общественный туалет.

Лариса КЛАММ



■ Дата

# Годовщина памяти



В зале находились около 150 человек

5 июля 2014 года в возрасте 77 лет ушла из жизни Надежда Федоровна Ратушная, бывший директор комплексного Центра социального обслуживания населения, которому присвоено ее имя.

Прошел год, как ее нет с нами, Управление социальной защиты населения, соццентр и администрация района в годовщину смерти Н.Ф. Ратушной почтили ее память, пригласив в РДК всех, кто пожелал отдать ей дань уважения. Такое мероприятие проводилось в районе впервые, но Надежда Федоровна Ратушная удостоена этой особой чести.

Сельчанам был показан видеофильм, в котором отражалась вся ее жизнь. С огромного экрана, словно живая, она смотрела на нас с-

им мудрым, все понимающим взглядом, и было очень трудно признать и поверить в то, что ее больше никогда не будет среди нас, что мы не услышим ее голос, не поговорим с ней. Человек понимает реальность потери, но не может, не готов ее принять...

В этот день голос дрогнул не у одного человека, когда приходилось ворошить воспоминания, связанные с Н.Ф. Ратушной. Приходилось брать паузу, чтобы собраться с мыслями, люди в зале утирали слезы, тяжело вздыхали. Тяжела утрата, что и говорить, в жиз-

ни большинства сельчан она, так или иначе, оставила свой добрый след. И, несмотря на всю величину своей Личности, она вызывает у людей, близко знающих ее, ощущение потери близкого, родного человека.

В этот скорбный день выразили ей публичное признание и благодарность за все, чему она посвятила свою жизнь, глава района М. Молчан, председатель районного Собрания депутатов А. Кершев, зам. главы района Н. Трапезникова, начальник УСЗН Н. Истомина, бывший и ныне действующий Министр социальных отношений Челябинской области Н. Гартман и Т. Никитина, ее соратник по партии Н. Усачев, близкие подруги Н. Калашникова, А. Фрол и др.

В зале находились около 150 человек, почтившие память Надежды Федоровны Ратушной минутой молчания. В ее честь был приготовлен поминальный обед.

Огромными буквами на сцене были выведены три слова: «Помним. Любим. Скорбим».

Фото и текст Надежды ЧЕРНЫШЕВОЙ

■ 70-летию Победы посвящается

# Пережила блокаду Ленинграда



Накануне 9 мая в Октябрьской сош № 1 состоялась знаменательная встреча учащихся и педагогов школы с ветераном педагогического труда, заслуженным учителем СССР — Ниной Константиновной Громовой.

На эту встречу был приглашен глава района М.И. Молчан, чтобы в торжественной обстановке вручить единственной в районе памятный знак в честь 70-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Да, в биографии нашей 84-летней учительницы, имеющей за плечами почти полувековой стаж работы в школе, город Ленинград занимает особое место. Ей пришлось в годы войны пережить весь ужас, который испытывали жители осажденного фашистами города.

Чтобы напомнить о тех событиях, учащиеся под руководством зам. директора по воспитательной работе С.А. Кондрашиной подготовили видеоролик о блокаде Ленинграда. Нине Константиновне нелегко было видеть эти события, дополненные ее же рассказом, но мы должны знать и помнить свою героическую историю и с глубокой благодарностью относиться к участникам этих событий.

... Бои под Ленинградом шли больше 2-х с половиной месяцев. В августе 1941 года кольцо блокады вокруг Ленинграда сомкнулось. Начались суровые 900 дней блокады. Гитлер хотел стереть этот город с лица земли.

Зимой 1941-42 годов в городе не было топлива и электричества. Истощенные, голодные, измученные непрерывными бомбежками и артобстрелами, ленинградцы жили в неотапливаемых домах. Замерзли водопровод и канализация. За водой приходилось ходить на реку Неву.

Голодная смерть косила людей. 20 ноября 1941 года норма выдачи хлеба в Ленинграде достигла своего минимума: рабочим выдавалось 250 гр. хлеба в день, всем остальным — 125 граммов — это кусочек хлеба размером со спичечный коробок. И это была норма на весь день. Да и хлебом его назвать было трудно. Это была темно-коричневая липкая масса, отдававшая горечью, она на 40 % состояла из различных примесей. Свыше 640 тысяч ленинградцев погибли от голода. Многие шатались от голода, сильно болели. Но осажденный город продолжал жить и бороться из последних сил.

Несмотря на столь ужасное положение, в Ленинграде продолжали работать фабрики и заводы, театры и музеи. В первую блокадную зиму в городе работало 39 школ. Школы размещали даже в бомбоубежищах. Случалось, что ученики умирали от голода и истощения не только дома, но и по дороге в школу, и прямо в классе.

Ленинградские мальчишки и девчонки создавали тимуровские команды и помогали взрослым в борьбе против фашистов, они дежурили на крышах и тушили зажигательные бомбы, они работали в госпиталях, они обходили квартиры, помогали ослабевшим от голода ленинградцам выпустить хлеб по хлебным карточкам, приносили им воду и дрова. Они рыли окопы, хотя сами едва держались от голода на ногах.

Вот что пришлось пережить в те годы Нине Константиновне Громовой. В нашем районе она появилась в 1951 году, да так и осталась здесь на всю жизнь. Выросли давно ее ученики, скольким поколениям давала она свои незабываемые уроки и уроки жизни в том числе. Глава района ее ученики, скольким поколениям давала она свои незабываемые уроки и уроки жизни в том числе. Глава района ее ученики, скольким поколениям давала она свои незабываемые уроки и уроки жизни в том числе. Глава района ее ученики, скольким поколениям давала она свои незабываемые уроки и уроки жизни в том числе.

На этой встрече виновнику торжества утопили в роскошных букетах цветов (все знают, как она их любит), они были вручены от главы района Г.А. Наумовой, председателя профсоюзного комитета работников образования Г.И. Цейзер. А дети подарили ей свои творческие подарки и эту незабываемую встречу в стенах родной школы. Живите долго на радость всем нам, дорогая наша Нина Константиновна!

Фото и текст Надежды ЧЕРНЫШЕВОЙ

■ Объявление. Реклама. Поздравления

## Поздравляем!

с. Кочердык

Верному и надежному другу **ТАУЖАНОВУ Марату** самые теплые слова в юбилейный день рождения! Вместе с тобой росли мы, и юность прекрасной была! Вот уж у нас с тобой дети и есть дорогая семья! Наша дружба с тобой закалялась, с годами лишь крепче она!

Судьбе я за то благодарен, что ты, Марат, есть у меня!

Ты друг настоящий и верный, цену, уважаю тебя, И все пожелания сердечные шлет тебе наша семья!

В день юбилейный сегодня мы хотим пожелать от души,

Здоровья, успехов, везенья, бодрости, силы, любви!

Твой друг **Сергей, Ольга, Кирилл Васьковы** с. Новомосковское

с. Уйско-Чебаркульское

Самой обаятельной и прекрасной **КУЛИКОВОЙ Ольге** искренние поздравления в юбилейный день рождения!

Подружка, моя дорогая, я рада поздравить тебя

С прекрасным твоим юбилеем, прими же презент от меня!

Нас подружила работа, мы в ногу шагаем всегда,

И словом и делом друг друга поддержим, с тобой не грустим никогда!

Пусть удача тебя не покинет,

Пусть терпения хватит на все,

Пусть лишь радость домашние дарят,

и все будет всегда хорошо!

Твоя подруга **Ольга Васькова и моя семья** с. Новомосковское

Уважаемого **ОЛЕЙНИК Александра Ивановича** поздравляем с 55-летием!

Пусть в жизни будет все, как нужно,

Пусть счастье льется через край,

В семье чтоб жили очень дружно.

Люби, мечтай и процветай.

**Семья Демидовых**

■ Актуально

## Готовь сани летом

Одной из главных тем недавнего областного совещания стала подготовка к зиме объектов социальной сферы.

На подготовку к отопительному сезону в Челябинской области будет направлено 2,5 млрд рублей, из них более 600 млн. — это средства областного бюджета, а остальное — вложение муниципалитетов, предприятий ЖКХ и инвесторов коммуналки.

На совещании у губернатора были названы территории, затянувшие решение этого вопроса в 2014 году, поэтому сейчас главная задача состоит в том, чтобы не затянуть работы, касающиеся ремонта котельных, и проверки систем теплоснабжения. Все они должны завершиться до 1-15 сентября.

Надежда ЧЕРНЫШЕВА

## СТРОЙБАЗА

по улице Качалина, 57 А реализует пиломатериалы, строительные материалы, металлопрокат, профлист, метизы, щебень, песок (в наличии и под заказ).

Производим сварочные работы любой сложности. Оказываем услуги по грузоперевозкам, услуги фронтального погрузчика.

Тел.: 5-14-70, 8-982-34-57-746

## СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

по старым ценам от 5000 до 14000  
 ВЫЗОВ СПЕЦИАЛИСТА по городу и району 8-912-85-25-719  
 РАССРОЧКА до 6 месяцев. При себе иметь паспорт.

**21 июля с 9 до 10**

Поликлиника при ЦРБ, ул. Ленина, 50 (Октябрьское)

Имеется противопоказание, проконсультируйтесь со специалистом

## Закуп МЯСА

(свинина, баранина, говядина).

Тел. 8-922-705-54-19, 39-3-72.

## ЗАКУП домашнего МЯСА! Дорого!

Тел. 8-902-60-00-666

# Поздравляем!

Дорогую, любимую доченьку **БОБЫЛЕВУ Крстину** поздравляем с юбилеем!

Пусть ангел жизнь твою хранит,  
Пусть беда тебя не знает,  
Пусть горе от тебя бежит,  
Друзья пускай не забывают.  
Пусть радость, счастье, смех,  
Удача, нежность и успех,  
Как лучезарная звезда  
Тебе сопутствуют всегда.  
**Мама, папа, сестренка Лена.**



Дорогую внученьку, крестницу, племянницу, сестренку, тетю **БОБЫЛЕВУ Крстину** поздравляем с юбилеем!

Серьезный первый юбилей,  
Ведь 25 — уже не шутка!  
Ты оглянись назад скорей —  
Проходят годы, как минутка...  
Поэтому храни себя  
И каждый миг чудесный в сердце,  
Живи, надеясь и любя,  
Для радости с открытой дверцей!



**Баба Рая, д. Саша, т. Таня, Ирина, Сергей, Андрей и Дашенька**

Дорогих родителей **ГОРДИЕНКО Людмилу Николаевну** и **Василия Петровича** поздравляем с коралловой свадьбой!

Пусть сегодня Ваш уютный дом  
Душевно переполнится теплом!  
Пусть звучат в нем теплые слова,  
От счастья чтоб кружилась голова!  
Со свадьбой полотняной поздравляем!  
Вы 35 живете дружно лет!  
Огромного Вам счастья мы желаем,  
Пусть греет Вас любовь взаимной свет!  
**Дети, внуки**



Дорогую, любимую жену, маму, бабушку **ГОРДИЕНКО Людмилу Николаевну** поздравляем с юбилеем!

Мамочка, наша родная, любимая,  
Бабушка славная, незаменимая,  
С юбилеем тебя поздравляем,  
Всяческих благ в твоей жизни желаем.  
Чтобы ты никогда не болела,  
Чтобы ты никогда не старела,  
Чтобы вечной была молодой,  
Веселой, доброй и нежной такой!  
Целуем мы добрые, славные руки,  
С любовью к тебе твои дети и внуки!  
**Муж, дети, внуки**



Любимую мамочку, бабушку, прабабушку **ШОКАЛЕНКО Александру Егоровну** поздравляем с юбилеем!

Будь здорова, любимая наша,  
Это главная в жизни ценность.  
Дом пусть будет с достатком чашей,  
А печали пусть канут в вечность!  
Жизни долгой тебе мы желаем  
В окружении родных и внуков.  
Ты на свете одна такая,  
Ценим мамы святые руки!  
**Дети, внуки, правнуки.**



## ВЫКОС ТРАВЫ

Тел. 8-905-836-672-8.

## Музыкант-тамада (живая музыка!)

Тел. 8-919-565-34-11  
*Валерий*

## Lackfolie «Парус»

**Натяжные потолки**  
**МНОГОУРОВНЕВЫЕ** — разнообразие фактур и цветов, форм поможет придать вашему помещению неповторимый дизайн  
- индивидуальный подход к клиенту  
- гибкая система скидок  
**Гарантия 10 лет**

Тел. 8-950-738-57-07, 8-908-57-97-150.

## ЗАКУП МЯСА

Тел.: 8-951-772-05-15  
5-13-60

## ДРОВА. УГОЛЬ

Тел. 8-922-709-12-02,  
8-932-016-26-20.

## ПЕНОБЛОК (Калачево).

Настоящее качество



Доставка.

Тел. 8-922-7-505-305,  
8-963-09-144-74

## Закуп СКОТА (живьем)

по хорошей цене  
Тел. 8-922-740-54-69,  
8-922-011-95-58.

## Вагонка, ОСБ, профнастил, профтруба

Тел. 8-951-451-69-46.  
okkj.ru

## ПРОДАМ

Оборудование для магазина.

Тел. 8-951-456-28-93.

## Асфальтные работы

Тротуарная плитка

Магкая кровля

Тел. +7-932-306-0303

## БУРЕНИЕ скважин.

Тел. 8-950-740-33-88.

## ЩЕБЕНЬ. ПЕСОК

от 3 тонн. Доставка. Кольца ЖБИ

Тел. 8-951-483-31-45



КРЕДИТ. КАЧЕСТВО. ГАРАНТИЯ. СКИДКИ от 20 %.

## Мир окон Евроокна

БЕСПЛАТНО:

- демонтаж
- замер
- москитная сетка.

Окно — от 5400 руб.

Адрес: ул. Ленина, 46 (бывший магазин «Подарки»)

при заказе 4-х окон — 5-ое в ПОДАРОК

Тел. 8-932-302-36-81, 8-951-806-94-30

## КУПЛЮ

### бревенчатый сруб

3x3, 3x4  
Тел. 8-912-974-27-06

кирпич красный (б/у) полнотельный.  
Тел. 8-950-732-70-03.

## Доставка щебня, песка, отсева

Тел. 8-908-085-56-00,  
8-908-041-91-61

## ВСЕ ДЛЯ КРОВЛИ И ФАСАДОВ

Профнастил для заборов и кровли под размер заказчика

Металлочерепица

Комплекующие элементы кровли

Сайдинг виниловый и металлический

Металлопрокат (столбы, столбики, проф труба и т.д.)

Водосточные системы

Гидро- и пароизоляция, утеплители

Гибка на заказ

Товары для внутренней отделки

Самые низкие цены  
Гибкая система скидок  
Консультации и расчет бесплатно  
Доставка

с. Октябрьское ул. Восточная 32 тел. 8-922-74-0000-4; 8-908-054-90-28; 8-919-901-24-44

## Закуп МЯСА

Тел. 8-932-306-98-28,  
39-3-09

Управление социальной защиты населения выражает искреннее соболезнование Лепехиной Ирине Владимировне по поводу смерти ее свекра **ЛЕПЕХИНА Валентина Тихоновича**

## лик «ОКОННЫЙ РАЙ» +

ЖЕЛЕЗНЫЕ ДВЕРИ Позвонили! Самые Низкие Цены Обсчитали! Заказали!

КРЕДИТ! Рассрочка!

Наш адрес: с. Октябрьское, ул. Восточная, 49, м-н «Популярный».

Тел. 8-952-50-51-333, 8-908-092-20-04.

Энергосберегающие стеклопакеты Top-N, жалюзи - в ПОДАРОК!!!

Телефон отдела рекламы 5-17-06

ПРОДАМ 3-х комн. квартиру: 1-этаж по ул. Набережная; УАЗ 469 — 2002 г.в., ЮМЗ-6; двигатель ЯМЗ-236, Т-150 и КаМАЗовские прицепы.  
Тел.: 8-912-405-76-36, 8-902-865-14-62.

ГЛ. РЕДАКТОР  
Лев Николаевич  
ЧЕЧУЛИН



УЧРЕДИТЕЛИ: «Редакция газеты «Октябрьская искра», Областное государственное учреждение «Издательский дом «Губерния», администрация Октябрьского муниципального района. ГАЗЕТА зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области. Рег. ПИ № ТУ74-01062 ПОЧТОВЫЙ АДРЕС редакции, издателя: 457170, с. Октябрьское, ул. Чкалова, 39.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-16-58, бухгалтер — 5-17-06. ИНДЕКС 54634. ТИРАЖ 2500. Тираж сертифицирован Национальной тиражной службой. Печать офсетная, фотонабор, объем 1 печ. лист. ОТПЕЧАТАНА в ОАО «Еманжельинская городская типография» (ул. Чкалова, 18). Заказ № 55. Сдано в печать 15 июля по графику в 16.00, подписано в печать в 16.00, фактически. За достоверность фактов и сведений ответственность несут авторы публикаций и рекламодатели.

+16

Редакция может не разделять точку зрения автора. Присланные материалы не возвращаются и не рецензируются. Адрес электронной почты: oktiskra174@mail.ru, цена свободная.



